



муниципальное бюджетное учреждение
«Централизованная библиотечная система
Кемеровского муниципального округа»
Модельная сельская библиотека п.Новостройка

Занимательная экология

Электронная викторина

п.Новостройка, 2021

6+

В Сибири его называют сохатым. Рога его напоминают соху – такие они тяжёлые и массивные. Это – единственное животное, с которым не может сладить таёжный гнус. На него не то, что комары, даже слепни не садятся.



Рога – главное украшение этого оленя – имеют не только самцы, но и самки. Этим он отличается от остальных видов оленей, у которых самки безрогие. Рога вырастают и опадают каждый год: самцы сбрасывают их в начале зимы, а самки – только весной.



Это – самый красивый олень. У него очень ценятся панты. Панты – это молодые, ещё не окрепшие рога.



У этого животного есть оружие для турнирного боя – клыки. Скачет он как заяц, вынося далеко вперёд задние ноги.

Но самое примечательное у этого животного – мускусная железа (охотники называют её струёй).



Каждую осень этот зверёк делает запасы на зиму, пряча по разным укромным местам орехи, шишки, грибы. Но он съедает только четвертую часть своих запасов. Всё остальное находят и съедают другие животные, а из остального вырастают новые деревья.



Эти животные носят еду, пряча её в рот, за щёки. Они способны таким образом за раз перенести десятков орехов. Выглядят они с раздутыми щеками довольно комично.



**Этого пушного зверя раньше называли
“бриллиантом Сибири”.**



По историческим описаниям, шубы и мантии из шкуры этого зверька всегда были символом богатства и власти. О нём всегда говорили почтительно, хотя сам по себе он куда меньше котёнка.



Это животное меняет берлогу только в том случае, если она была разрушена. В противном случае живёт в одном и том же месте всю жизнь. Сердцебиение во время спячки замедляется до 8-10 ударов в минуту. Помечает свои уголья когтями, сдирая кору с нижней части деревьев.



Название этого животного - производное от древнеславянского прилагательного, обозначавшего рыжий цвет. Это животное легко отличить от других представителей семейства кошачьих благодаря ушкам с кисточками.



В стае у этих животных есть не только главный вожак, но и главная самка. Даже в неволе они не поддаются дрессуре. Самые древние наскальные изображения этих животных насчитывают около 20 тысяч лет.



Хвост для этого животного - очень важный орган. Во время бега он помогает держать равновесие, а зимой служит дополнительной защитой от холода. Они очень осторожны. В случае опасности или погони они запутывают следы и перепрыгивают в других местах, чтобы ввести преследователя в заблуждение.



Хвостовое оперение этих птиц отличается жёсткостью и остротой. О кончик такого пера даже можно порезаться. Они способны наносить до 20 ударов по дереву в секунду.



Это величественные птицы царской красоты и грации. Пух этих птиц обладает удивительной теплоизоляцией, что позволяет птицам отлично переносить холод.



Зимуют эти птицы маленькими стайками, а при сильных морозах прячутся в сугробы и выходят только покушать. Перед зимой птицы запасаются камешками, потому что в этот период времени пища очень жесткая и грубая, а они помогают желудку переваривать пищу.



Глаза этой птицы устроены так, что не могут двигаться. Поэтому птица обзавелась особым устройством шеи, позволяющим повернуть голову на 200 градусов. Этот бесшумный и грозный хищник с мощными острыми когтями на лапах может охотиться не только на небольших грызунов, но и на зайцев, гусей и, даже молодых кабанов.



Спасибо за внимание!

Источники:

Викторина "Пройдемся по сибирскому лесу // Открытый урок. Первое сентября : [сайт]. – Москва, 2003 - 2021. – URL: <https://urok.1sept.ru/articles/500763> (дата обращения: 19.01.2021). – Текст. Изображение : электронные.

Составитель Г.В. Канаева